	Fecha
	17 de abril de 1980
	Sesión número
	16

	Motivo: Amparo

	Recurrente: EDWIN RETANA CHAVES 

	Recurrido: MINISTRA DE CULTURA, JUVENTUD Y DEPORTES

	Objeto del recurso: Alega el recurrente que se inauguró el Parque Metropolitano de la Sabana y sus instalaciones, entre las cuales se encuentra una pista de “patinetas”. Que a fines de febrero, sorpresivamente, esa pista fue cercada con alambre de púas y clausurada para el público. Que, vía telegrama, solicitó a la Ministra de Cultura Juventud y Deportes que le informe porqué se clausuró la pista y si será permanente, sin que hasta la fecha haya recibido ninguna respuesta a su interpelación. Alega violación del artículo 27 de la Constitución Política.

	Respuesta del recurrido: Informa el Vice-Ministro y con recargo del Ministerio, que el Coordinador de su Despacho, vía radiograma enviado el día 20 de marzo, dio respuesta al recurrente. Que esa respuesta no fue entregada al interesado por no haber nadie en la  oficina que él señaló, conforme consta en el informe que a solicitud del Ministerio rindió la oficina radiográfica. 

	Parte dispositiva
	Se declara sin lugar. El Ministerio sí dio respuesta al recurrente dentro de un término prudencial, y lo único que ocurre es que el mensaje radiográfico no le fue entregado por las razones que expone y comprueba el Vice-Ministro, por lo que no existe ninguna violación a la garantía establecida en el artículo 27 de la Constitución Política.


N° 16
SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CORTE PLENA celebrada a las catorce horas del día diecisiete de abril de mil novecientos ochenta, con asistencia de los señores Magistrados Coto, Presidente; Retana, Arroyo, Odio, Cervantes, Jacobo, Vallejo, Cob, Blanco, Fernández, Carvajal, Valverde, Zabaleta, Porter, Benavides y Saborío.
Artículo I
En escrito de fecha veintiséis de marzo del corriente año, el señor Edwin Retana Chaves plantea un recurso de Amparo contra la señora Ministra de Cultura, Juventud y Deportes, doctora Marina Volio Trejos, a fin de que se mantenga la libertad de petición que establece el artículo 27 de la Constitución Política.

El señor Retana Chaves fundamenta su recurso en los siguientes hechos: Que hace aproximadamente tres meses el señor Presidente de la República inauguró el Parque Metropolitano de la Sabana y sus instalaciones, entre las cuales se encuentra una pista de “patinetas”; que a fines de febrero, sorpresivamente, esa pista fue cercada con alambre de púas y clausurada para el público, que por ser la pista de necesidad para que jueguen los niños, los adolecentes y hasta los adultos y ha costado miles de colones a los costarricenses, él dirigió a la Ministra de Cultura Juventud y Deportes un telegrama, en ejercicio del derecho y garantía individual que otorga el artículo 27 de la Constitución; que el texto de ese telegrama dice: “ Ruégole muy atentamente informarme porqué se clausuró la pista de patinetas de La Sabana y si será permanente.  Respetuosamente, Edwin Retana Chaves, calles 23 y 25 avenida 3 bis, contigua casa número 2356, Ciudad.”; que el mencionado telegrama fue entregado el catorce de marzo, sin que hasta la fecha haya recibido ninguna respuesta a su interpelación; y que por todo ello interpone el recurso de Amparo, a fin de que se le ordene a la señora Ministra dar respuesta al telegrama.

La Presidencia de esta Corte solicitó el correspondiente informe a la señora Ministra, el cual fue rendido por el licenciado Rodrigo Madrigal Montealegre, en su condición de Vice-Ministro y con recargo del Ministerio.  Al efecto manifestó que con instrucciones de la señora Ministra, el señor Flavio Vargas Castaing, Coordinador de su Despacho, dio respuesta el día veinte de marzo al mensaje remitido por el señor Retana Chaves; que esa respuesta por radiograma no fue entregada al interesado por no haber nadie en la  oficina que él señaló, conforme consta en el informe que a solicitud del Ministerio rindió la oficina radiográfica; que por lo tanto y al no existir la violación constitucional a que se refiere el señor Retana, el recurso debe ser rechazado, todo ello además que del recurrente no ha recibido ningún perjuicio, por lo que el recurso también debe rechazarse de conformidad con los artículos 5 y 9 de la Ley respectiva.  Junto con su contestación, el señor Vice-Ministro acompañó dos radiogramas, el primero de ellos dirigido el 20 de marzo al señor Retana por el señor Flavio Vargas Castaing, cuyo texto dice: 
“En relación a su telegrama catorce de marzo, de manera atenta le comunico que la pista de patinetas de La Sabana no ha sido clausurada.  Lo que se está haciendo es reacondicionándola a fin de dar mayor seguridad a los usuarios.”  

El segundo radiograma es un informe enviado por la Supervisora del Teletipo 123 de la “Radiográfica Costarricense S.A.” al señor Vargas Castaing, en el cual le comunica que el mensaje dirigido al señor Retana Chaves “Fue imposible de entregar, ya que, según reportan nuestros mensajeros, fue dejado de entregar en dicha dirección porque no salió nadie, y hasta la fecha no ha sido reclamado, por lo que se está archivando, y según nuestro Servicio llamaríamos para informar al respecto en el transcurso de estos días”.
Previa deliberación, se acordó: Declarar sin lugar el recurso pues el Ministerio sí dio respuesta al señor Retana Chaves, dentro de un término prudencial, y lo único que ocurre es que el mensaje radiográfico no le fue entregado por las razones que expone y comprueba el señor Vice-Ministro, licenciado Madrigal Montealegre.  De manera que, en esas circunstancias, no existe ninguna violación a la garantía establecida en el artículo 27 de la Constitución Política, y por ello el amparo resulta improcedente.
